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Utdragsbestyrkande 

 

§ 27 KFKS 2020/453 

Motion – Planering av förskoleenheter i Nacka stad 
Motion den 18 maj 2020 av Lisskulla Zayane och Ninni Lindberg (MP) 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att besluta följande. 
 
Kommunfullmäktige noterar att det idag finns väl fungerande arbetssätt och rutiner för att 
finna bästa placering och lämpligaste storlek på nya förskolor i Nacka kommun. Motionen 
är därmed färdigbehandlad. 

Ärende 
Motionärerna föreslår att kommunen utreder hur det i stadsplaneringen går att skapa 
mindre förskoleenheter i Nacka. 
 
Motionen behandlades i utbildningsnämnden den 5 november 2020 UBN 2020/94. 
Nämnden beslutade att föreslå kommunfullmäktige att avslå motionen eftersom det idag 
finns väl fungerande kriterier för att finna bästa placering och lämpligaste storlek på nya 
förskolor i Nacka kommun. 
 
Enheten för strategisk stadsutveckling instämmer i utbildningsenhetens utredning och 
bedömning. Enheten bedömer även att det löpande pågår arbete med planeringen av 
förskoleenheter och att det finns ett bra arbetssätt för att nå bra och välavvägda lösningar. 
Mot bakgrund av att det finns väl fungerande arbetssätt och rutiner som ligger till grund för 
planeringen av förskoleenheter i Nacka kommun föreslås att kommunfullmäktige avslår 
motionen. 

Handlingar i ärendet 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsens stadsutvecklingsutskott den 26 januari 2021, §14 
Tjänsteskrivelse från enheten för strategisk stadsutveckling daterad den 15 januari 2021 
Bilaga 1 Motionen - Planering av förskoleenheter i Nacka stad 
Bilaga 2 Tjänsteskrivelse Utbildningsenheten 
Bilaga 3 Protokoll från Utbildningsnämnden 5 november 2020 

Yrkanden 
Sidney Holm (MP) yrkade bifall till motionen. I yrkandet instämde Khashayar Farmanbar 
(S), Mikael Carlsson (NL), Esa Örmä (SD) och Tomas Ottosson (V).  
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Beslutsgång 
Ordföranden konstaterar att det finns två förslag till beslut. Ordföranden ställde förslagen 
mot varandra och fann att kommunstyrelsen har beslutat i enlighet med 
stadsutvecklingsutskottets förslag.  

Protokollsanteckningar 
Tomas Ottosson lät anteckna följande till protokollet för Vänsterpartiet. 
”Det är en viktig motion som utgår från kunskap om barns behov i sin vardag, förutom 
tillräckligt stora lokaler och friytor utomhus är gruppstorleken central för barns utveckling. 
Det är svårt för alla barn  att kunna sortera intryck från stora och röriga miljöer. Det skapar 
stress och aggressivitet hos vissa, andra blir rädda och försvinner, förminskar sig själva. Det 
är naturliga reaktioner på fel miljö som barn kan han. Sådan miljö ska vi inte bygga, det blir 
så ändå ibland. Det barn behöver när de inte kan ta hand som sina egna känslor är vuxna 
pedagoger som ser barnet och kan lugna det. När det sker kan man kalla att barnet är 
anknutet till den personen. Här blir det ytterligare problem med stora förskolor, för det tar 
tid att knyta an för ett barn till en vuxen, och är pedagogen på en annan avdelning när 
barnet behöver bli sett eller tröstat kommer barnet uppleva att det sviks. Bygg inte in 
sådana fällor för barnsutveckling i förskolemiljön. 
Sen finns smittspridningsrisken med många människor på samma lilla yta.” 
 
Andreas Andersson lät anteckna följande till protokollet för Socialdemokraterna. 
”När Nacka växer vill vi att det ska finnas olika typer av förskolor. Föräldrar ska ha en 
mångfald av förskolor att välja mellan, de som vill placera sina barn på mindre 
förskolenheter måste få möjlighet att göra det. Det kan leda till ökat trygghet för barnen 
och underlätta för både föräldrar och personal med mindre, mer lokala, förskolor. 
 
Frågan är extra relevant i dagsläget när den moderatledda majoriteten lägger ner 
Hästhagens förskola och samlar barn på färre, men större, enheter. Vi ser dessutom gång 
på gång hur Nackabornas barn kläms in på små förskolegårdar utan tillräcklig plats för liv 
och rörelse.” 
 
Sidney Holm lät anteckna följande till protokollet för Miljöpartiet. 
”Stora förskolor ger ekonomiska stordriftsfördelar men är i sig inte självklart det bästa vare 
sig för barn, pedagoger, närboende, trafiklösningar, klimat & miljö m.m. Miljöpartiet vill att 
kommunen ser över hur vi genom stadsplaneringen kan få in mindre förskolor genom att 
anvisa för flera mindre enheter inom ett geografiskt område, men som kan ingå i samma 
större förskola för att ta tillvara på stordriftsfördelarna utan att behöva samla allt under 
samma tak. 
Miljöpartiet föreslår att kommunen utreder hur det i stadsplaneringen går att skapa mindre 
förskolenheter i Nacka i enlighet med förslaget i motionen. Det känns dock inte som att 
vårt förslag har utretts, det konstateras bara att man tycker det fungerar bra som det gör 
idag och att det därför inte finns anledning att utreda något nytt förslag.”  


